

1974 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Журнал основан в 1918 г.
№ 27 (7449)

Четверг, 28 февраля 1974 года

Цена 2 коп.



КВАРТАЛЬНЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

Вчера труженики нашего колхоза одержали большую трудовую победу. Делом отвечаю на обращение ЦК КПСС, они достаточно не только выполнили, но и перевыполнили свое квартальное

социалистическое обязательство по продаже государству мяса. Его на приемные пункты отправлено 32 тонны вместо значившихся 29 тонн.

Отрадно отметить, что нынче повышены весовые кондиции животных, сдаваемых на убой. Так, крупный рогатый скот реализуется весом около 350 кило-

граммов, свиньи — по 110—115 килограммов.

Наибольший вклад в выполнение квартального социалистического обязательства внесли животноводы четвертой бригады, где производится интенсивный откорм свиней и молодняка крупного рогатого скота.

А. Иванов,
председатель колхоза
«Красный Октябрь».

Вручена Почетная грамота

Второй раз в этом году прошло торжественное собрание полиграфистов. Первый раз — в январе, когда вручалось переходящее Красное знамя по итогам работы за четвертый квартал 1973 года. А позавчера коллектив получил Почетную грамоту областного управления изда-

тельства, полиграфии, книжной торговли и отраслевого обкома профсоюза за успешное выполнение социалистических обязательств 1973 года. Ее вручила начальник планово-экономичес-

кого отдела управления С. А. Петерсон.

Лучший печатник типографии

И. Я. Махов награжден нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973

года». Многие рабочие удостоены

денежных премий.

Коллектив типографии делом

отвечает на обращение ЦК

КПСС к партии, к советскому народу.

Двухмесячный прайд по

выпуску и реализации продукции

выполнен досрочно.

А. Федоров.



НА СНИМКЕ: В. Г. Егоров.
Фото Ю. Орлова.

Победитель — спиртзавод

Успешно завершил прошлый год коллектив нашего предприятия.

Он не только выполнил, но и перевыполнил задание решающего года пятилетки по выпуску и реализации продукции, принятые социалистические обязательства. Дважды в течение года предприятию присуждалась привилегия места.

А недавно в коллектив пришла новая радостная весть — по итогам внутриотраслевого социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года завод признан победителем среди предприятий Калининского треста спиртовой и ликероводочной промышленности. Коллективу вручены переходящие

красное знамя и первая денежная премия.

Большая группа передовиков производства награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Среди них — технолог Анна Семеновна Полулях, варщица Нина Ивановна Бахматова, слесарь Михаил Прокофьевич Петров и другие.

Неплохо работает коллектив и в новом году. Он прилагает немало усилий на то, чтобы успешно выполнять повышенные социалистические обязательства и встречный план определяющего года пятилетки.

В. Дмитриев,
секретарь парторганизации
спиртзавода.

Дневник пятилетки

Строители, монтажники, эксплуатационники Череповецкого химического завода одержали первую в нынешнем году трудовую победу: завершили строительство и ввели в действие крупный промышленный комплекс по производству серной кислоты. Создана основа мощного предприятия минеральных удобрений.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили всех строителей комплекса с большим трудовым успехом.

Социалистическими обязательствами химиков на 1974 год предусмотрено досрочный пуск в эксплуатацию многочисленных объектов. Например, на комбинате «Апатит» решено ввести в действие новые мощности по добыванию шестисот тысяч тонн апатитового концентрата не в четвертом квартале, а в первом по-

Каждый день — урожай!

ВЕСНА, как говорится, уже не за горами. Она все настойчивее напоминает о своем приближении. Пройдет еще немного времени, и наступит один из самых ответственных моментов борьбы за урожай — весенний сев.

Отвечая на Обращение ЦК КПСС и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства, полеводы нашего района наметили на четвертый год пятилетки высокие рубежи. Надо получить с каждого гектара в среднем по 14,2 центнера зерна, 115 центнеров картофеля, 3,3 центнера льносемян, 4 центнера волокна. Сдержать слово, данное Родине — дело чести каждого земледельца.

Важнейшим фактором повышения урожайности являются доброкачественные семена. Ведь недаром в народе говорят, что от худого семени не жди доброго племени. Задача такова: сев зерновых культур провести нынче только семенами первого и второго классов.

Возможности для этого имеются. Большинство хозяйств района располагает доброкачественными семенами. Однако среди них есть и такие, как, например, колхоз «Победа Ильича», совхоз «Варыгинский», в которых еще много семян третьего класса. Сейчас необходимо проверить состояние семенных фондов, подработать, где это требуется, семена, чтобы к моменту сева они имели более высокое качество.

Очень важно также провести проверку картофеля, находящегося в буртах. Дело в том, что поступают тревожные сообщения о появлении очагов загнивания клубней. Такие случаи имеют место, к примеру, в колхозах имени Любимова, «Урожай». В связи с этим картофель необходимо заготовлять и тщательно перебрать.

Как известно, прошлогодний урожай уменьшил содержание в почве питательных веществ. Поэтому первой задачей является восполнение их запаса путем внесения органических и минеральных удобрений. Это решающий фактор повышения плодородия наших полей.

Хорошо идет вывозка органических удобрений под урожай 1974 года в колхозах «Вперед», имени Мичурина, «Путь к коммунизму» и ряде

заданий на 120—130 миллионов рублей. Дополнительно к плану будет произведено 700—750 тысяч тонн минеральных удобрений, более 5 тысяч тонн химических средств защиты растений, 250 тысяч тонн апатитового концентрата, 30 тысяч тонн серы, товаров культурно-бытового назначения на 22—25 миллионов рублей. При этом заметно увеличится выпуск продукции, отмеченный Государственным знаком качества.

Успешно справиться с этими сложными задачами поможет социалистическое соревнование, широко развернувшееся на предприятиях. Химики страны успешно начали год. Взятый темп служит залогом того, что труженики отрасли успешно выполнят данное Родине слово.

В. Козлов,
корр. ТАСС.

1974 года
ные про-
в овчей
ремя револю-
в разных
а представи-
ак прави-
е контро-
ельные че-
сти и стан-
еволюции; то
предписани-
церкви.
лась церковь
я от импе-
связь с ним
ий. Эта связь
тарем», ме-
ждународ-
государ-
организа-
ций защищ-
алистической
вала выпо-
дня и можно
тактически
им прибегает
отре, отно-
м социаль-
м совер-
случае не-
плюзиям об-
религией.

ИТОВ
упление Бет-
арестован-
ского анти-
литбюро ЦК
Амбастьелоса
борьбы за де-
лорд Сопротивы
гия греческих
ем немедлен-
ых, закрытия
он.

ое сырье
ое, ближай-
отделение
животного
кат съезда
личного воз-
ленно после
свобождаются
творожка
ют поверх-
ается выво-
гой водой си-
ножом или
ом, а также
ед обработки
сычуги высу-
тературе не
ов в сухом
аемом поме-
ремя их мож-
д навесом, в
олница мест-
и сушки 2—
потребитель
Вам оплатят
е 1 руб. 92
ое сырье для
медицинской
и. Зайцев,
торы райпо-
МУРЫГИН
О —
Опочке
енный фильм
ЛЬНЫЙ
7, 19 и 21 час
ГУРЫ
ый фильм
СОЛНЦЕМ
18 и 20 часов
ДОСААФ
КУРСЫ
шоферов-лю-
е «Красное
ло занятий
сов.

Советов
организатора
ам. редактора
бухгалтера
ам.
полиграфии
Тираж 6317

Партейная жизнь РУКОВОДСТВО ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

МНОГОГРАННАЯ работа партийной организации. Поднимать массы, направлять инициативу, творческую активность в нужное русло — прямой долг коммунистов. Парторганизация может успешно решать стоящие перед коллективом задачи только в том случае, когда осуществляет тесную связь с общественными организациями, направляет их работу, контролирует выполнение того или иного дела людьми, отвечающими за определенный участок работы.

Не опекать и подменять деятельность общественных организаций, а контролировать их работу, оказывать постоянную помощь — вот что должно характеризовать деятельность парторганизации.

Как мы у себя на практике выполняем это требование партии? Прежде всего за последние годы в повестку дня собраний все чаще вносятся вопросы деятельности общественных организаций. Так, в начале прошлого года мы слушали отчет А. А. Андреева о работе возглавляемого им местного комитета.

Известно, какую большую роль играют профсоюзы — наиболее массовые из всех общественных организаций. И главная их задача — мобилизация масс на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, го-

довых планов. И не случайно отчет о работе местного комитета слушали в начале решающего года пятилетки, тем самым как бы подтверждая еще раз важность роли профсоюза в развертывании похода за достижение более высоких показателей, за сокращение материальных и трудовых затрат.

Следует отметить, о чем говорили и выступавшие на собрании коммунисты, что местный комитет проделал значительную работу по вовлечению всего коллектива в социалистическое соревнование. На заседаниях местного комитета слушались отчеты мастеров, итоги соревнования среди бригад подводились регулярно, о них своевременно извещала стенная печать.

Одновременно с этим на собрании местный комитет критиковался за еще недостаточно боевитую работу постоянно действующих комиссий.

Отчет местного комитета на партийном собрании, критические замечания, высказанные коммунистами, пошли на пользу дела. Впоследствии местный комитет наладил более действенное социалистическое соревнование, улучшил материальное и моральное поощрение победителей, передовиков производства. Взятые бригадами условия соревнования по-

буждали коллективы укладываться в установленные планом сроки строительства, обеспечивать непрерывный рост производительности труда. Все это позволило значительно раньше срока выполнить годовое задание, тем самым создать нужный задел для успешной работы в четвертом году пятилетки.

И это подтверждается нашими текущими делами. План строительно-монтажных работ двух первых месяцев выполнен успешно. В денежном выражении это составило свыше 240 тысяч рублей. Высоких показателей в работе добиваются коллективы, руководят которыми мастера коммунисты В. А. Иванов, А. И. Трифонов.

Работа коммунистов в профсоюзе позволила подтянуть «узкие» места. И когда на одном из партийных собраний мы на обсуждение вынесли вопрос «О роли коммунистов в повышении производительности труда и улучшении качества строительно-монтажных работ», выступающие отмечали авангардную роль членов партии, выполнение ими индивидуальных социалистических обязательств.

С честью выполняют их коммунисты Н. И. Артемьев, Г. А. Захаров, Л. С. Михайлов, Г. К. Смирнова и другие коммунисты нашего коллектива. На протя-

жении ряда лет школой основ марксизма-ленинизма руководит А. С. Баринов. Занятия он проводит на высоком идеально-политическом уровне, срывов не наблюдалось.

Партийная организация понимает, что сделано еще не все, чтобы каждый член партии, работающий в общественной организации, выполнял в полную меру своих сил обязанности, которые налагает на него членство в этой организации. Желает лучшего рода товарищеского суда, проявляющего недостаточно инициативы по отношению к тем случаям нарушения правопорядка, что еще не изжиты в коллективе. Широкое поле деятельности и у народных контролеров. И хотя членами группы сделано немало по улучшению организации производства, ряд постов на местах работает без инициативы, нерегулярно проходят заседания членов группы.

Партийная организация имеет все возможности активизировать деятельность коммунистов в общественных организациях, и мы эти возможности постараемся использовать.

Е. Гаврилова,
секретарь парторганизации
межколхозного передвижного
мехотряда.

его с достоинством оправдает.

В бригаде есть первоклассные мастера, которые трудятся в бытовом обслуживании многие годы. Их знают заказчики. Это Антонина Николаевна Миронова, Мария Самуиловна Новикова, Евгения Васильевна Иванова. Двое из них — Новикова и Иванова — уже выполнили свое пятилетнее задание, а Миронова трудится, г счет аванса последнего года пятилетки.

Есть передовики и в других коллективах. Так, в цехе по пошиву легкого платья неплохо трудятся Таисия Федоровна Ильина и Валентина Михайловна Николаева, а в цехе мужской одежды — портнихи Валентина Павловна Владимирова, Нина Павловна Алексеева, Александра Петровна Владимирова. Они перевыполняют плановые задания, вполне удовлетворяют запросы заказчиков.

Истекшие два месяца говорят о том, что коллектив начал гораздо лучше, чем вчера. Его девиз — «Сегодня работать лучше, чем вчера» — подтверждает это. И развернувшееся соревнование за досрочное завершение года принесет определенные успехи.

И. Мосичкин,
главный инженер комбината
бытового обслуживания
населения.

ОТКЛИКАЯСЬ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

Многотысячный коллектив Московского завода автотракторного электрооборудования «АТЭ-1» единодушно откликнулся на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

На многолюдном митинге, состоявшемся здесь, принятые предложения по повышению производительности труда, по улучшению качества продукции, по снижению затрат на каждое изделие, по досрочному выполнению плана четвертого года пятилетки.

В цехе электроаппаратуры сборщики реле-регуляторов для автомобилей и тракторов решили достигнуть уровня роста производительности труда, запланированного на конец пятилетки, к 57-й годовщине Великого Октября. Это будет осуществлено в результате дальнейшего совершенствования изделий и повышения механизации сборочных операций.

НА СНИМКЕ: сборочный конвейер реле-регуляторов.
Фото В. Кунова

Фотохроника ТАСС

Столонка информации

Поощрены

За добросовестную и многоенную работу в органах народного контроля областной комитет народного контроля наградил ценными подарками Г. А. Стасевич — председателя группы ПМК-538 и заведующего внештатным отделом ограбления районного комитета В. И. Иванова.

Ударников прибавилось

В прошлом году колектив ПМК управления строительства «Псковмеливодстрой» справился с производственным заданием по осушению земель. Это стало возможным потому, что среди мелиораторов широко развернулось движение за коммунистический труд.

И вот недавно за высокие производственные показатели и активную общественную работу 26 мелиораторов удостоены звания ударника коммунистического труда. В их числе — трактористы И. И. Андреев, М. Н. Родионов, В. И. Анисимов, экскаваторщик И. М. Михайлов и другие.

Теперь каждый второй работник — ударник коммунистического труда.

В. ИВАНОВ.

◎

Все о Пушкине

В нашей школе большую работу проводят пушкинский клуб. Его участники организовали выставку рисунков по произведениям поэта, выпустили стенную газету, провели конкурс на лучшее сочинение о Пушкине.

Недавно в школе состоялся вечер, посвященный великому поэту. Ребята рассказывали о жизни и творчестве поэта, читали стихи и исполняли песни на его слова. Ученики 4-го класса инсценировали сказку «О рыбаке и рыбке», а восемнадцатилетние показали отрывки из поэм «Цыганы» и из романа «Евгений Онегин».

Вечер посвящен 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина и прошел интересно. Его активисты и организаторы отмечены памятными подарками.

Т. СОЛДАТЕНКОВА,
учащаяся
восьмилетней школы № 1.

◎

На сельской сцене

Клуб в дер. Норкино совхоза «Салют» был переполнен. Здесь, как говорят, негде было и яблоку упасть. Его заполнили жители окрестных сел. Они пришли на вечер, посвященный годовщине армии и флота, на котором выступили с воспоминаниями ветераны войны.

С интересной программой на вечере выступили участники художественной самодеятельности. В исполнении чтецов прозвучали стихи «Ветераны» и «Русский характер». Хор исполнил несколько песен, а группа девушек — вологодские частушки. В концертную программу вошли интермедии, танцевальные номера. Аккомпанировал на баяне участник самодеятельности инженер совхоза А. А. Быстров.

Р. ДОРОШЕНКО.



ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ ЗОВЕТ

Беседа за „круглым столом“ редакции

В прошлом году 23 доярки пяти хозяйств района перешагнули трехтысячный рубеж по надоям молока от коровы. С целью обобщения положительного опыта, определения практических мер по повышению продуктивности доенного стада, улучшения санитарного состояния на фермах редакция газеты «Красный маяк» пригласила недавно за «круглый стол» доярок-трехтысячниц. Кроме них, присутствовали и доярки, которые не достигли таких показателей, но в своих хозяйствах заняли первые места по надою молока от коровы.

Вступительным словом перед открытием редактор газеты С. Ф. МУРЫГИН.

Затем доярки делились опытом, рассказывали о том, как был достигнут успех, какие приняты обязательства на четвертый год пятилетки, как организовано соревнование, какие резервы следует использовать.

В беседе приняли участие: второй секретарь райкома партии М. М. СТЕПАНОВА, директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. ЯЩИКОВ, зав. отделом пропаганды и agitation РК КПСС Н. Н. ОСИПОВА, директор маслосырзавода Н. Н. ШИТОВ.

С речью перед доярками выступил первый секретарь РК КПСС А. И. ИВАНОВ.

На этой странице публикуются отдельные высказывания доярок.

В заключение беседы участники «круглого стола» пришли обращение ко всем дояркам района.



НА СНИМКЕ: УЧАСТИКИ «КРУГЛОГО СТОЛА» ЗА БЕСЕДОЙ.

Фото Ю. Орлова.

Организуем поход за большое и качественное молоко Обращение доярок-трехтысячниц ко всем дояркам района

Работники ферм колхозов и совхозов подвели итоги своей работы на восьмом съезде животноводов. Для многих из них эти итоги были неплохими.

Список передовых доярок возглавила А. К. Гусарова из колхоза «Путь к коммунизму». В минувшем году она получила от каждой коровы по 3704 килограмма молока. Более 3300 килограммов молока от коровы надоили: доярки Е. Е. Никифорова, Г. Ф. Смирнова, М. Ф. Махова, Р. Е. Белоусова из совхоза «Красный фронтовик».

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу мы, доярки-трехтысячницы, примем все от нас зависящие меры, чтобы нынешний год сделать поистине

определяющим в производстве и заготовках молочной продукции. Первоочередная и самая важная наша задача — похозяйски провести зимовку скота, сохранить всех народившихся телят.

Изучив постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, мы активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Приложим все свои силы, знания, опыт и вдохновенный труд, чтобы успешно выполнить принятые на текущий год социалистические обязательства.

Мы будем бороться не только за большое молоко, но и за высокую культуру на фермах, высокое качество молочной продукции. Призываем всех доярок района к тому, чтобы достигнутые нами результаты были рубежом для всех, чтобы каждый доставленный на маслосырзавод литр молока был кислотностью не выше 18 градусов Тернера, первой группы по чистоте, охлажденный до 10 градусов Цельсия.

**З. Д. ВАСИЛЬЕВА,
колхоз «Урожай»**

— Были и у меня трехтысячные надоя молока за 17 лет работы дояркой.

Знания и опыт имею. Сейчас же сдерживают надой недостаток кормов и плохое помещение.

Хочется сказать о качестве молока. Оно целиком зависит от нас, доярок. Ведь в вымени коровы молоко совершенно чистое, стерильное. Таким и должно поступать на завод, потребителю. Этого можно добиться, если соблюдать все требования гигиены, технологию доения, кормления коров, содержать в чистоте доильные аппараты, молочную посуду, пидилки, полотенца, иметь на ферме горячую воду, соду и другие моющие средства.

В молоке не могут размножаться бактерии, если сразу после дойки его охладить.

У многих доярок не хватает зоотехнических знаний. Значит, всем нам надо учиться. Знания могут дать специалисты хозяйств.



**Р. П. ВАСИЛЬЕВА,
совхоз «Духновский»**

— Для меня больших трудов стоило получить по 2830 килограммов молока от коровы. А как бы хотелось сравняться с нашими маяками, перешагнуть трехтысячный рубеж. Пока же условия сдерживают это желание.

Основное молоко мы получаем летом, когда на пастбище вдоволь травы. Зимой же рацион скучный, кормов хватает лишь на поддержание жизни животных. Незавидны и наши скотные двойни. В них нелегко навести порядок.

За качество молока нынче мы взялись по-настоящему. На ферме имеем горячую воду, полотенца, марлю. Стали лучше относиться к охлаждению продукции. Но нас нередко подводят работники маслозавода.

Считаю, что дальнейшим успехам поможет соревнование с подругами по работе, с доярками Михалкинской фермы. Будем учиться у лучших мастеров животноводства, помогать друг другу.



**А. К. ГУСАРОВА,
колхоз «Путь к коммунизму»**

— Трехтысячницами стали все дядки нашей Кировской фермы. А мне удалось в прошлом году получить по 3704 килограмма молока от коровы. Что способствует успеху? Ответ коротко тут трудно. Конечно, без опыта и мастерства никаких надоеv не будет. Игра роль и корма. Есть в рационах сено, солома, сибирская свекла, концентраты, барда. А стремимся правильно использовать.

Наше молоко потребитель в восторге. Его охотно берут такие сады, школы, на заводе меняют хорошим сортом. А потому, что во всем соблюден чистоту: подмываем вымя в теплой водой, два раза в смене подстилку, сразу под аппарата отправляем молоко на охлаждение.

Успех определяет и труд всех людей, которые связаны с животноводством. В любое время идет нам на помощь зоотехник И. В. Зайцева.

— На нашей Петровской ферме из восьми доярок четыре ударницы коммунистического труда. Надой молока за год составил 3070 килограммов. Мой результат — 3370 килограммов. Хочу приблизиться к четырем тысячам.

Наш успех — результат механизации фермы, кормления животных на научной основе, на основе индивидуального подхода. Я не смогла бы добиться таких показателей, если бы не помочь специалистов в составлении рациона. Он, кроме сена, соломы, концентратов, силоса, включает мел, соль, микроэлементы.

Все мы соревнуемся за высокие надоя, видим результаты работы друг друга за каждый день. А наглядность в соревновании дает многое, заставляет подтягиваться.

Мы рады, что сумели повысить жирность молока до 3,7 процента, довести кислотность до 17—18 градусов Тернера, товарность — до 96 процентов.

Все мы соревнуемся за высокие надоя, видим результаты работы друг друга за каждый день. А наглядность в соревновании дает многое, заставляет подтягиваться.

Конструктивный шаг

Премьер-министр Пакистана З. А. Бхutto заявил об официальном признании Национальной Республики Бангладеш. В свою очередь премьер-министр Бангладеш М. Рахман заявил о признании Пакистана. Эта новость с удовлетворением встречена миролюбивой общественностью.

Взаимное признание этими государствами друг друга венчает собой серию шагов по нормализации обстановки на южно-азиатском континенте после конфликта 1971 года. Важнейшие из них — индийско-пакистанское соглашение в Симле, выполненное еще в прошлом году, успешно претворяется в жизнь соглашение о репатриации пакистанских военнослужащих из Индии, а также гражданских лиц — пакистанцев из Бангладеш и бангладешцев из Пакистана. Сотрудничество Индии, Бангладеш и Пакистана в выполнении этих соглашений сыграло конструктивную роль в улучшении обстановки на континенте.

Выступая на днях на открытии конференции глав государств и правительств мусульманских стран в Лахоре, премьер-министр З. А. Бхutto отметил, что «признание Бангладеш полностью отвечает национальным интересам Пакистана».

М. Рахман на той же конференции заявил, что, «открывая новую главу в отношениях с Пакистаном на базе суверенного равенства, мы проложили путь к укреплению мира на континенте и во всем мире».

Нынешнее решение Пакистана и Бангладеш встретило одобрение всех участников Лахорской конференции, в которой принял участие около 40 мусульманских государств. С особым удовлетворением оно было встречено в Индии. Премьер-министр И. Ганди заявила, что это событие является важным шагом, который послужит укреплению мира на южно-азиатском континенте, у становлению дружбы и сотрудничества между Индией, Бангладеш и Пакистаном.

И лишь одно государство, выдающее себя за представителя «третьего мира», никак не прореагировало на это событие. «Китай», — пишет газета Индии «Пэтриот», — остается основным и, пожалуй, единственным в мире противником суверенного бенгальского народа, выступая в роли противника национально-освободительного движения».

Несмотря на противодействие Пекина, народы Южной Азии могут, должны и будут жить в мире и дружбе.

А. Бирюков.

«ВАСИЛИЙ ТЕРКИН» В ОПЕРЕТТЕ



Московский театр оперетты показал премьеру. Это оперетта-песня Анатолия Новикова «Василий Теркин» (пьеса П. Градова, написанная по мотивам про-

изведенний Александра Твардовского).

Спектакль поставил народный артист ССР И. Туманов.

НА СНИМКЕ: сцена из спек-

Беседы атеиста

В письмах в редакцию одни читатели спрашивают, в чем состоит вред религии в наши дни, другие, ссылаясь на то, что современное духовенство участвует в борьбе за мир, призывают верующих честно трудиться на благо общества, высказывают сомнения: целесообразно ли приме-

нять к религии те оценки, которые давались ей в прошлом.

Разобраться в этом читателям помогут публикуемые беседы кандидата философских наук А. В. БЕЛОВА.

2. В чем вред религии при социализме?

В жизни социалистического общества религия тоже занимает определенное место, поскольку она еще продолжает сохраняться, следовательно, оказывать влияние на некоторую часть населения. Само собой разумеется, что ее роль в социалистических государствах иная, чем в буржуазных, другие функции выполняют и церковные организации.

В нашей стране уничтожена социальная база, на которую опирались церкви, подорвана ее наиболее глубокие социальные корни, каковыми, по словам В. И. Ленина, являются эксплуататорский строй, порожденный им социальный и национальный гнет.

У нас нет эксплуататорских классов, которые нуждаются в религии и видят в ней опору несправедливых социальных порядков. Церковь отделена от государства, и оно не пользуется ее услугами. В нашем советском обществе религия существует как пережиток прошлого.

Показательно, что при социалистическом строе церкви изменили свою социально-политическую ориентацию. Подавляющее большинство религиозных организаций лояльно относится к Советской власти. Это порой рассматривается как их приспособление к новым социальным условиям. Конечно, церковные организации не могут не учитывать настроений верующих, ибо в противном случае они растеряли бы свою паству. Не следует забывать также, что значительная часть верующих, а также многие представители духовенства — это люди, воспитанные в годы Советской власти, познавшие все преимущества социалистического строя. Их приверженность к новому строю совершенно естественна, хотя они и не освободились от религиозного мировоззрения.

В своей проповеднической деятельности духовенство всячески подчеркивает патриотическую роль церкви в годы Великой Отечественной войны. Действительно, церковь внесла вклад в общее дело победы над фашизмом, организуя, в частности, сбор денежных средств в фонд обороны. Однако положительная роль церкви в годы войны преувеличивается. В то же время умалчивается о том, что немало церковных деятелей сотрудничало с фашистами, что были попытки создания самостоятельных церквей на территориях, оккупированных гитлеровскими захватчиками — на Украине, в Белоруссии.

На старом пути из Полтавы в Гадяч, около знаменитой Диканьки, гордо высится могучие дубы, вызывающие восхищение у любителей природы. Высота деревьев — с десятиэтажный дом, диаметр стволов — до четырех метров, а крона раскинулась на полсотни метров. Пятидесятые исполины были свидетелями многих событий истории. Красотой диканьских дубов в свое время восхищались Пушкин, Гоголь, Леся Українка.

Некоторые «старики» стали дуплистыми, и люди «лечат» их: обрабатывают «раны» медным купоросом, закладывают камнями, цементируют. Если дерево начинает болеть, к нему прибывает «скорая помощь» — бригада защиты растений районного отдела коммунального хозяйства.

Один из дубов особенно примечателен. И не только потому, что даже пятеро мужчин еле обхватывают его ствол. В развилике могучих ветвей дерева растет... тонкая рябина. Как удалось ей «к дубу перебраться» — неведо-

Религия. Общество. Человек.

да уж тут учиться, участвовать в общественной жизни. Впрочем, с точки зрения церковников, это и не нужно человеку, ведь ему надлежит думать только о спасении души..

Далеко не все верующие слепо следуют религиозным предписаниям. Степень религиозности верующих различна. Но, независимо от этого, религия накладывает свой отпечаток на образ мышления и поведения, сковывая их энергию, уводя от решения реальных задач. Так было в прошлом. Так остается и теперь. И в каких бы социальных условиях ни существовала религия, она не может стать иной, ибо всегда несет решение жизненных проблем в фантастический, сверхъестественный мир.

Религия усыпляет сознание людей, одурманивает их иллюзорными перспективами райской жизни на небесах, отвлекает от участия в строительстве самого передового и справедливого общественного строя на земле. И только тогда, когда люди, еще находящиеся во власти религии, говорят сами за себя. Вера в Бога связана с определенными обязанностями людей, входящих в религиозную общину, со значительными затратами времени на выполнение этих обязанностей. Ког-

А. Белов,
кандидат философских наук.

Осторожно с огнем

Причины возникновения пожаров бывают разные. Но чаще всего они происходят от неисправного печного отопления. Отсутствие разделки, подтопочного листа, хранение золы в деревянной таре, неисправность электропроводки, оставление нагревательных приборов без присмотра, разогрев водопроводных труб огнем — все это причины возникновения пожаров.

Чтобы их не было, необходимо соблюдать меры противопожарной безопасности. Если потребуется разогревать трубы, то делать это необходимо горячей водой. Хранить огнетушители зимой следует в теплом помещении. А вот в рабочем привил пренебрегают.

В кафе «Чайка» электропроводка находится в пожароопасном состоянии, а в районном Доме культуры пожарные краны не

оборудованы соответствующим инвентарем.

Зачастую виновниками пожаров являются хозяева дома. Так, 19 января житель Протарского переулка А. Никандров распалывал печь с помощью керосина, что привело к пожару.

Чтобы подобного не произошло, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности.

О. Крылов,
начальник отряда
пожарной части.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Индийский художественный фильм

«ГОСПОДИН 420»

(первая и вторая серии)

Начало сеансов в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«ГОРЯЧИЙ СНЕГ»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

МЕНЯЮ двухкомнатную
благоустроенную квартиру
в г. Кондопога Карельской
АССР на квартиру в Опочке
Обращаться: Пустошкинский
район, Алольский сельсовет,
дер. Устье, к Рогозину И.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Обращаться по адресу: Пригородный сельсовет, дер. Петрово Александру Петровичу.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Магазин № 5 «Универсал»
с 2 по 7 марта проводит выставку продажу парфюмерных, косметических товаров и дарочных наборов.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ

Вместе с ним

стремится восстановить рабочие

инженерно-технические

работы. Политинформ

проводят главной труд

ленинских субботников.

Образован

субботника. Я

мут штампов

накладчицы

рабочие други

Вместе с ним

стремится восстановить рабочие

инженерно-технические

работы. Политинфор

проводят главной труд

ленинских субботников.

Пред

отдел

Патриархи Полтавской флоры

На старом пути из Полтавы в Гадяч, около знаменитой Диканьки, гордо высится могучие дубы, вызывающие восхищение у любителей природы. Высота деревьев — с десятиэтажный дом, диаметр стволов — до четырех метров, а крона раскинулась на полсотни метров. Пятидесятые исполины были свидетелями многих событий истории. Красотой диканьских дубов в свое время восхищались Пушкин, Гоголь, Леся Українка.

Некоторые «старики» стали дуплистыми, и люди «лечат» их: обрабатывают «раны» медным купоросом, закладывают камнями, цементируют. Если дерево начинает болеть, к нему прибывает «скорая помощь» — бригада защиты растений районного отдела коммунального хозяйства.

Один из дубов особенно примечателен. И не только потому, что даже пятеро мужчин еле обхватывают его ствол. В развилике могучих ветвей дерева растет... тонкая рябина. Как удалось ей «к дубу перебраться» — неведо-

мо. Но песенная мечта сбылась.

«Старейшиной» полтавских дубов считается дерево в селе Яхники Лохвицкого района: высота более тридцати метров, на такое же расстояние простирается кроны. Ученые установили возраст дуба — 630 лет. Роскошный гигант растет во дворе больницы.

Патриархов полтавской флоры занесли в книгу инвентаризации памятников природы Полтавщины, составление которой закончили специалисты областной инспекции республиканского комитета по охране природы. В ней собраны данные о старинных парках, экзотических насаждениях, редкостных экземплярах деревьев, заповедных озерах, уникальных родниках.

И. Щербань,
корр. ТАСС.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфической торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 265.

Тираж

28 февраля 1974 года